

**Dr. Bene Ildikó**

Humánpolitikai főigazgató-helyettes

**Országos Kórházfőigazgatóság**

**Tisztelt Főigazgató- helyettes asszony!**

Nagyon nagy problémát jelent az egészségügyben a gazdasági - műszaki területen a nyugdíjas kollégák tovább foglalkoztatás lehetőségének a tilalma. A nagy szakmai tapasztalattal és helyismerettel rendelkező kollégáinkat pótolni szinte lehetetlen az ágazat specifikus tevékenysége miatt. Sok esetben olyan területen lépnek fel szakember hiányok, amelyeket a fiatalabb generáció körében már nem képeznek, vagy nem vonzó a szakma számukra pl: kazánfűtő, úszómester, mérlegképes államháztartási könyvelő, egészségügyben jártas munkaügyes stb. A Szövetkezeti Törvény ad olyan lehetőséget, hogy a nyugdíjas szövetkezeti tagot, mint személyes közreműködőt lehet alkalmazni. Jelenleg azzal szembesültünk, hogy jogi értelmezési problémák léptek fel a szövetkezeti tagok alkalmazása esetében.

Véleményünk szerint, a Szövetkezeti Törvény (2006.évi X. törvény) egyértelműen definiálja az alkalmazás jogviszonyát.

29. § \* (1) \* A nyugdíjas szövetkezet öregségi nyugdíjban vagy átmeneti bányászjáradékban részesülő tagja személyes közreműködését a nyugdíjas szövetkezet által harmadik személy részére nyújtott szolgáltatás (a továbbiakban: külső szolgáltatás) keretében is teljesítheti.

(2) \* A külső szolgáltatás nyújtására irányuló jogviszony a nyugdíjas szövetkezet és öregségi nyugdíjban vagy átmeneti bányászjáradékban részesülő tagja közötti külső szolgáltatásra vonatkozó tagsági megállapodás alapján létrejött, olyan sajátos jogviszony, amelynek keretében a nyugdíjas szövetkezet öregségi nyugdíjban vagy átmeneti bányászjáradékban részesülő tagja teljesíti személyes közreműködését, és amelyre a Ptk. megbízásra vonatkozó, valamint az Mt. e törvényben meghatározott szabályait kell megfelelően alkalmazni.

A jogértelmezési probléma abból adódik, hogy az Eszjtv kifejezetten tiltja a munkaerő kölcsönzést, és kizárólag Eszjtv jogviszonyban történő foglalkoztatásra ad lehetőséget a nem nyugdíjas munkavállalók eseté. Szövetkezeti Törvény a tagjai esetében személyes közreműködés valósul meg egy speciális szolgáltatási formában, ami nem munkaerő kölcsönzés, viszont a személyes közreműködőt csak engedéllyel és csak kivételes esetben lehet alkalmazni az egészségügyben.

Kérnénk szíves állásfoglalását a felmerült probléma esetén, mert, ha ez a lehetőség is megszűnik lesznek olyan szolgáltatások, amelyeket meg kell szüntetnünk, és ez már a betegellátást veszélyezteti.

Budapest, 2021.06.02.

Tisztelettel:

Béres Margit  
EGVE elnök

